

绷紧社区和公共交通“安全弦”

石市社区及公共交通工作人员全力保障市民正常生活

本报讯(石家庄日报记者 宋 钧)连日来,省会各社区及公共交通工作人员,众志成城、攻坚克难,严格按照相关要求确保各项防疫措施落实到位,筑牢疫情防控防线,全力维护人民群众生命安全和身体健康,得到了群众的理解与支持。

9月16日中午12时许,在位于新华区的上河原著小区,街道、社区、物业工作人员和小区志愿者正一起值守在小区南门口。为保证疫情防控措施不折不扣落实到位,社区、物业、志愿者采取“三班倒”制度,全力保障社区安全。社区居民冯爱平说:“疫情防控期间,社区人员、医务人员还有志愿者们都很辛苦,我们也应该尽己所能,配合他们做好各项工作,共同维护好我们的家园。”

“眼下,我们丝毫不能放松警惕,在做好防疫工作的同时,在此也呼吁大家能够积极配合社区的工作,共同守护我们来之不易的防疫成果,共建我们美好的家园。”新华区赵陵铺路街道上河原著社区居委会副主任袁丽雯表示。

与此同时,坚守在公共交通岗位的工作人员,为省会公共交通安全平稳运行提供了保障。16日5时许,公交1路188号车车长陈建权已经来到工作岗位,他首先对车辆进行发车前的安全例检,确

保刹车、转向、轮胎等设备运转良好。同时,严格按照防疫要求对车辆进行消毒,用配置好的84消毒液依次对车门、地板、立面等车厢内部设施进行喷洒消毒,并对扶手、座椅、投币箱等乘客接触频繁的重点区域进行反复擦拭消毒,以保证消毒效果全方位、无死角。

“每趟车都要进行无死角消毒,并坚持做到半趟一消毒、开窗运营,为乘客打造一个安全、舒适的乘车环境。”陈建权说,在营运过程中,乘客须规范佩戴口罩,体温正常,扫描场所码,出示“健康码”“行程卡”均无异常,且持有72小时内核酸检测阴性证明或“核酸已采凭证”,方可乘坐公交车。

石家庄交投集团所属公交集团相关负责人表示,省会公交将严格落实疫情防控工作措施,尤其针对公交车辆高频接触部位,特别是门把手、座椅扶手、方向盘、车厢内扶杆、吊环拉手等重点部位进行清洁消毒,做到“每班次一消毒”;公交场站做到每日两次消毒,同时及时加强对垃圾的分类管理和可见污染物的清运消毒,最大限度减少新型冠状病毒危害和传播,保障广大市民乘客的身体健康和生命安全。

齐心协力做居民的坚强后盾

裕华区抓好各项服务确保疫情防控任务落实

本报讯(石家庄日报记者 张静雯 焦莉莉)疫情发生以来,裕华区广大街道、社区党员干部和志愿者、快递员战斗在抗疫的第一线,抓好疫情防控各项任务落实,认真开展各项服务,让居民居家办公期间生活无忧。

连日来,裕华区建华南街道润园社区以党建为引领,把红色社区社会组织和党员志愿者、大学生志愿者等一切资源发动起来,齐心协力投入到疫情防控各项工作中。社区把志愿者按照单元分成小组,由党员志愿者担任组长,并成立微信群,居民有需求可以发到微信群,由志愿者或社区工作人员协助解决。

居民张女士在小区附近底商开有一家店铺,实施封控管理时没来得及关好水电,导致店中跑水。得知消息后,社区工作人员和志愿者拿上了她的钥匙和工具去店里,修理了管道,清理了积水,让焦急的张女士非常感动。为保障居民就医,润园社区组织了红色志愿车队,有紧急情况时,居民除了拨打120还可以通过志愿车队快速就医;为保障患有慢性病居民用药,工作人员和志愿者为居民开展一对一上门服务,帮居民购买后送到家中。“我们每个小区都挂了一面党旗,使大家能强烈感受到在党的领导下团结一心、众志成城抗击疫情的浓厚氛围。”润园社区党总支书记陈肖怡说。

润园社区的党员志愿者张敏平时担任楼长,

已经连续三年参加疫情防控工作。这次疫情发生后,她是三人志愿小组的组长,每天4时多起床协助组织核酸检测,然后三人轮流在单元门口值守,同时负责扔垃圾、打水、把快递和外卖运进来等等,一直要忙碌到22时。“我也是有20多年党龄的老党员,在抗击疫情的时刻能为大家做点事感到很光荣。”张敏说。

9月16日19时许,美团骑手李子洋正在河北医科大学建华校区门前,等待志愿者前来交接订单商品。“这是今天第54单,一天已经跑了100多公里了。”他一边说一边翻着手机里的订单,规划接下来的行驶路线,“我要结合下单时间、配送距离、道路通行状况、小区分布等多要素,统筹规划出最优路线,在最短时间内完成配送。”

疫情发生以来,美团配送的裕华区各站点迅速响应,严格按照疫情防控措施要求,落实骑手24小时核酸检测、持证上岗、“无接触配送”等措施。目前,各个配送站点为骑手配备了口罩、消毒液等防疫装备,对于因疫情原因造成的异常订单,予以免除责任,确保骑手安心配送订单。

大数据显示,疫情期间,裕华区市民对生鲜、米面油等生活必需品的需求增大,美团外卖联合裕华区大型连锁商超,持续完善疫情期间的配送机制,做好价格监控,全力保障社区居民生活物资供应。

党建引领聚合力 基层治理开新局

本报讯(记者 李兵)北街村位于平山县城商业中心,区位优势明显。新一届村“两委”班子任职以来,该村党员干部团结一心,认真完成上级下达的各项任务,用实际行动探索出了基层治理的新路子。

北街村积极健全村党组织、村委会、村监会、村集体经济合作组织、综合服务站“五位一体”协调联动机制,严格执行“四议两公开一监督”“三务公开”“小微权力清单”、党建年会等制度,确保村级事务科学规范运行。认真落实“两会一团”制度,成立村情恳谈会、乡贤议事会、道德评判团,常态化听取民意,为民服务。

村“两委”班子带头认真学习法律法规,通过大喇叭、微信等形式积极宣传法律知识。注重加强精神文明建设,村“两委”干部带头开展社会主义核心价值观宣传,教育引导群众保护和弘扬优秀传统文化。评选出了“好婆媳”“好妯娌”“好家庭”,宣传好人好事,全村精神面貌焕然一新,矛盾纠纷明显减少。同时,以清理农村不合理合同为契机,抓实门市治理规划,规范门市经营活动,每年通过门市租赁为村集体增加收入100多万元,使全村工作稳步推进。

经过扎实开展人居环境整治,目前全村已清除垃圾100余车,将垃圾砖块清理一空,对各个街道胡同加装太阳能路灯,整修道路,硬化胡同6条,修文化广场1座,使村容村貌焕然一新,群众有了强身健体的场所,业余文化体育生活更加丰富。同时,新建大型换热站一座,彻底解决了群众冬季取暖问题,赢得了广大村民的一致称赞。



国旗主题公交车上路

■9月16日上午,在石家庄火车站西广场下沉公交站,一辆9路公交车缓缓驶入站台,候车的市民立刻就被这辆车吸引了。原来,公交车内此时布满了小国旗。为了庆祝祖国73岁生日,车长孙继生自费购买了73面小国旗,精心装扮了公交车厢。孙继生是一名退役军人,他说:“希望把爱国主义教育带进车厢,激发人们的爱国情怀。”本报记者 李兵 摄影报道

民心广场音乐喷泉 维修保养喜迎国庆

本报讯(记者 冯月静)国庆节临近,为营造浓厚的节日氛围,打造欢乐祥和的游园环境,近日,市广场管护中心组织工作人员对民心广场中央音乐喷泉进行专项维修维护。

中央音乐喷泉作为民心广场的主要景观之一,喷泉开放时水柱擎天的壮观景象和悦耳优美的音乐,都会吸引众多游客驻足观看,深受广大游客喜爱。由于该音乐喷泉运行时间较长,且长期暴露于室外,喷泉多个配套设施出现不同程度损坏。为彻底消除故障,保障喷泉正常运行,维修人员对喷泉底部淤泥进行了彻底清理,更换了部分损坏的喷头、传感器及电机等配件。在施工期间,民心广场在施工现场设置了围挡,并加强安保巡逻,保障了游客和施工安全。

保护生态环境 城管征集市民建议

本报讯(记者 赵晓华)9月16日是“石家庄生态日”,为引导社会各界积极践行绿色生产生活方式,掀起人人参与生态文明建设热潮,石家庄市城管局结合工作职责,围绕城市管理相关工作,开展了“生态环境保护 城管在行动”意见建议征集活动。

据了解,该项活动征集时间自即日起持续至9月22日,主要结合城市管理中涉及生态环境保护的各项工作展开。广大市民可围绕垃圾分类、环卫清扫、市容管理、民心河管理、渣土运输管理等多个方

面工作提出宝贵意见,相关意见建议连同联系方式发送至scgwxcb@163.com即可。

据市城管局有关负责人介绍,市城管局始终坚持以人民为中心的服务理念,高度重视广大市民的声音,此次活动将对征集到的意见建议进行归类梳理,选取有代表性的意见建议择优采纳,并奖励小礼物一份。对反映的不足之处和需要完善的问题,市城管局将抓好整改落实、整治,给市民一个满意答复。在此,也呼吁广大市民积极参与,献出您的“金点子”。